

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Шакировой Земфиры Ильдусовны**
*«Лингвокультурный потенциал моделируемости единиц социолекта (на
материале русского и английского
социолектов водителей автотранспорта)»*,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание.

Реферируемая диссертация З.И. Шакировой посвящена изучению определённого подъязыка (водителей автотранспорта) и выполнена в сопоставительном аспекте. Комплексное исследование данного социолекта позволяет выявить общее и специфичное в рассматриваемом языковом материале, что доказывает *актуальность* представленной диссертационной работы.

Хочется отметить разнообразие *источников*, выбранных для исследования (словари русского и английского языков, Интернет-статьи, материалы СМИ), что позволило Земфире Ильдусовне собрать различные тексты, в которых репрезентуется обозначенный социолект. Разработанная необходимая научно-методологическая база описания полученного языкового материала позволила комплексно описать субстандартную лексику русского и английского вариантов водителей автотранспорта (более 1800 единиц) и представить новый лексикографический проект, что дает возможность судить о *научной новизне* работы. *Структурирование* работы логически оправдано, композиционный рисунок соответствует раскрытию темы.

Полученные результаты представлены в статьях и выступлениях З.И. Шакировой на научных конференциях различного уровня, что нашло отражение в 6 публикациях, в т.ч. в изданиях, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки РФ.

В заключение нам хотелось бы получить ответы на следующие вопросы: Каковы основания отнесения афоризма к отдельному языковому жанру? 2. На с. 4 АКД диссертант в качестве объекта исследования называет лексико-фразеологическую подсистему, однако в основном содержании работы примеры фразеологизмов единичны (с. 19), есть примеры отфразеологической лексики (*кожа-рожка-аппарат* – с.8, 17). Почему? Можно ли говорить о количественной асимметрии?

На основании изложенного можно сделать вывод, что диссертация Шакировой Земфиры Ильдусовны «Лингвокультурный потенциал моделируемости единиц социолекта (на материале русского и английского социолектов водителей автотранспорта)» представляет собой законченное самостоятельное исследование на актуальную тему, обладающее научной новизной, практической и теоретической значимостью, а также отвечает требованиям Положения о присуждении учёных степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

26 мая 2016 г.

Кандидат филологических наук (10.02.01 – Русский язык),
доцент кафедры современного русского
языка образовательного частного учреждения
высшего образования
«Православный Свято-Тихоновский
гуманитарный университет»

О.В. Ломакина

Ломакина Ольга Валентиновна
109651 г. Москва, ул. Иловайская, д.9, стр.2
тел.: 8 (495) 646-71-38
электронная почта: rusoturisto07@mail.ru
сайт: <http://pstgu.ru/>

Подпись *Ломакина*

ию
за

МОСКВА
ПРАВОСЛАВНЫЙ СВЯТО-ТИХОНОВСКИЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ